

“把钱花在兴趣爱好上还是很有必要的，即使是不实用的东西也没关系，因为这不是浪费钱，而是治愈你。”最近网上流传的这句话反映了一种消费现象——越来越多的人愿意为兴趣爱好付费，在买到心仪物品的同时，他们的精神和情感需求也得到满足。你有什么兴趣爱好？为它们买单了吗？

# 为热爱买单 欢喜在心中荡漾



□ 潍坊日报社全媒体记者 张沁 陆菁菁

韭菜盒子 (高新区 21岁)

## 假期打工买了人生第一台相机

在别人眼中，我是不懂浪漫的“理工女”，实际上，我还挺有艺术细胞的，最大的爱好是摄影，喜欢用镜头记录生活中的点滴美好。之前一直用手机拍照，虽说也能成片，但总是缺少相机拍摄的质感，所以，拥有一台相机成为我的小梦想。寒假期间，我应聘到一家影楼做摄影助理，一方面想多学拍摄技巧，另一方面想赚钱买相机。打工的日子不好过，寒风里抱着各种设备在户外奔走，因为缺乏经验被师父严厉训斥，凌晨三四点去外地跟拍婚礼……一个多月的时间吃了不少苦，却也乐在其中。寒假结束，我买了心仪已久的相机，打工时的苦累在拿到相机的一瞬间烟消云散。为热爱之事付出努力，为自己的兴趣买单，这样才不会给人生留下遗憾。

爱葱不爱蒜 (寒亭区 36岁)

## 偶像周边一样都不能少

年轻时从未追过星的我，在30岁那年一发不可收拾地喜欢上了华晨宇。人到中年，我的追星之路依然狂热，坐飞机去各地看花花（华晨宇的昵称）的演唱会，熬夜追花花的综艺节目，花花代言的产品以及各种周边必须拿下，家里有花花代言的啤酒，手机壳、抱枕、手提包上面都印着他的肖像照。喜欢一个人真的不需要太多理由，虽然付出了一些金钱，但我收获的是精神上的满足和愉悦，内心的这份热爱能将平淡的生活点亮。

慢煮清茶 (高新区 40岁)

## 重金打造“月季花园”，我的生活有了颜色

前些年逛论坛，被一张月季花园的图片吸引，从此便萌生打造属于自己的月季花园的念头。几年后，我买了一套带院子的房子，开始着手描绘梦想中的花园。那段时间，我白天规划院子，晚上上网“淘花”，然后满怀希望地栽下，等待它们生根发芽，在风中摇曳开花。闲暇之余，我还学习各种养花知识，从一名“花界小白”成长为“技术大拿”：几年来，我养过80多个品种的月季，铁线莲也有几十个品种。在我的精心照料下，花花草草们都长得茂盛，小院变得生机盎然。每到春天，千朵万朵月季花齐开，迎来小院的高光时刻，我的月季花园梦终于实现了！我是一名数学老师，算数对我来说再简单不过，我却算不清这些年为买花投入了多少钱，那一定是一笔巨款。可是我认为，人有了爱好，生活便有了颜色，便能在柴米油盐之外开辟出一片属于自己的精神乐园。爱好无关乎功名利禄，只关乎内心的欢喜。

Moon (奎文区 37岁)

## 我有一橱餐具，每天用时像“选妃”

每天做饭前，我会进行一项烧脑的任务——“选妃”。哈哈，其实是选餐具。全职在家四五年，别的兴趣爱好没养成，只入了餐具“坑”。最初是为了吸引孩子多吃饭，我买了各式各样的卡通造型餐具，后来孩子大了，我开始买自己喜欢的釉下彩套装、濂户烧套装、骨瓷套装……家里的橱柜装得满满当当，我便定制了一款装有半透明长虹玻璃门的大橱柜。如今，我的“主力”餐具们占据了橱柜的三大层，并且，我每天都要进行一项很重要的仪式，根据菜式决定选用哪个款式和花色的餐具，好看的餐具让一桌的粗茶淡饭都活色生香起来。但是，我也有苦恼，悄悄告诉你们，因为怕家人教训我买太多餐具，我经常偷偷取快递、偷偷抱回家、偷偷藏起来，然后分批将新餐具混在旧餐具里悄悄端上桌。我为餐具花了不少钱，可是它们也确实带给我快乐，让平淡的生活有了情趣。每当我一个人在家整理、清洗这些精心挑选的餐具时，心中充满幸福感，它们不是普通的器皿，而是我热爱生活的证据。

饭丢丢 (滨海区 42岁)

## 沉浸在盲盒世界，只求自己快乐

如果你到我家做客，一定要参观我的盲盒世界。没错，我是个“中年盲盒控”。想当初，十几岁的女儿迷上了买盲盒，隔阵子就会求我给她买一个。随着年龄的增长，她的喜好开始转移到其他方面，但我这个做母亲的却买盲盒“成瘾”了。我喜欢拆盲盒的刺激感，沉迷于凑齐整套盲盒的成就感，定期整理擦拭盲盒摆件后，内心的愉悦和幸福感，这些都促使我在购买盲盒的道路上越走越远。实体店买、网上淘，遇到重复款在网上跟别人互换，我乐此不疲地沉浸在盲盒世界。闺女是这样跟别人形容我的：“我妈妈可以不吃飯，但不能不开盲盒。”曾被好友调侃过：“你明知道被‘割韭菜’，还开心得不得了。”我只想说，我不求所有人理解，只求自己快乐。我在能力范围内购买了快乐，富养自己。



林深见鹿 (昌邑市 28岁)

## 电子产品发烧友享受全屋智能

我是电子产品的狂热爱好者，每当有新款手机、平板电脑或智能家居设备发布，我总是迫不及待去体验，哪怕新品上市难抢又高价。只要到外地出差，我就抓住一切机会看展，沉浸在科技的潮流中，享受它们带来的便捷与美好。我家非常智能化，可以通过手机App或语音助手控制灯光以及各种电器，预约烤箱使用时间或者控制咖啡机工作……电子产品确实给生活带来了许多便利。居家办公是我的日常工作模式，书房里配备了一套智能办公设备，包括智能桌面、智能打印机和视频会议设备，这些都能帮我高效地处理工作事务，保持与同事的沟通畅通无阻。虽然父母时常觉得买这些设备有些“浪费”，但我从不这么认为，我买的不仅是电子产品，还有对未来无限可能的憧憬。为兴趣买单，意味着拥有一种独特的快乐体验，那是金钱无法衡量的财富。



## 一起聊个天

“成年之后，学会富养自己”，为兴趣爱好买单，或许是富养自己的一种方式，是自身情感、个性的一种表达。热爱可抵岁月漫长，愿你所有的热爱都有回响。